

时评

## 服务圈小了 精准度高了

□薄 鸿

“我有慢性病，每次去医院看病太麻烦。现在好了，一出小区就是全省一流的三甲医院，真是太方便了。”近日，家住尖草坪区柴村街道优山美郡社区的居民武桂花，说起“家门口”的优质医疗资源时高兴得合不拢嘴，她再也不用为去大医院来回奔波而发愁了。（《太原晚报》8月3日）

尖草坪区引进大型驻地医院，建设公立医院，着力构建15分钟医疗卫生服务圈，让群众在“家门口”就能享受到良好的医疗服务，值得点赞。

15分钟医疗卫生服务圈改变了传统医疗服务的模式，数据多跑路，群众少跑腿，方便了患者，也提高了医疗机构的合作效

率，优化了公共服务效能。

15分钟医疗服务圈的关键，是服务的多样化。除了传统的医疗服务，如门诊、住院等之外，还可以提供定期健康体检、健康咨询等服务，预防疾病的发生。小病能看好，大病可预防，让人们享受到更加全面的健康管理服务。

15分钟医疗服务圈的高效，离不开现代科技的加持。患者可以提前通过网络预约、排队叫号等方式，在指定时间内快速就诊，以提高患者的就医满意度，减少医疗资源的浪费，由此提升医院的工作效率。

15分钟医疗服务圈的落地，促进了医患沟通。传统医疗体系中，患者往往由于

就医时间有限、医生工作繁忙等原因，无法与医生进行深入沟通。在15分钟医疗服务圈中，医生有更多时间倾听患者的问题和需求，医患双方建立了相对良好的沟通和信任关系。这有助于提供更加个性化、更有针对性的医疗方案。

医疗服务圈离群众更近一点，群众的幸福感就多一些。构建方便快捷的15分钟医疗服务圈，也要注重医疗卫生资源的分配。只有科学、合理地优化资源配置，才能使服务圈辐射更多的群众，惠及更多患者，15分钟医疗服务圈才能可持续地发展壮大，才能更好满足不同人群的就医需求。

## 高空坠物需严防重治

□马腾飞

“砰”的一声，一袋装着空酒瓶的垃圾从天而降，砸中小区楼下一辆小轿车，酒瓶摔得七零八碎，幸好无人受伤。8月1日，尖草坪警方通报，从18楼往窗外扔垃圾的女子许某因涉嫌高空抛物罪被抓获。（《太原晚报》8月2日）

无知者无畏，殊不知，每一次高空抛物，可能构成一次伤害或者谋杀。

对于高空抛物，严防是重点。每个公民都要增强法治观念，严守社会公德，从自己和家人做起，养成文明生活习惯，杜绝高空抛物；物业等相关责任单位应加强防范，通过安装摄像头、张贴提示标语、加强巡逻等方式，防止高空抛物；

街道、社区及相关部门要积极宣传，让人们认识到高空抛物的

危害，引导居民杜绝不文明行为；广大群众遇到高空抛物的行为应当迅速制止并报警，决不能姑息。

除了严防还要严治。2021年3月1日起实施的《中华人民共和国刑法修正案（十一）》新增高空抛物罪，将从建筑物或者其他高空抛掷物品，情节严重的行为主观规定为犯罪。法律对于高空抛物的行为和处罚作出明确的规定，为治理高空抛物提供了法律依据。公安机关对于危害极大的高空抛物违法行为应当严查严办，依法让肇事者付出应有的代价，杜绝“法不责众”“法不责老”“法不责幼”。

勿以恶小而为之，勿以善小而不为。每个居民应尽到责任义务，树立“不能抛”“不敢抛”“不愿抛”意识，杜绝高空抛物，共同营造一个和谐美好的社会环境。



陶小莫/漫画

记者近日调查发现，互联网已经成为未成年人学习、娱乐和社交的重要工具，但是未成年人用网行为亟须引导规范，特别是在网络游戏、直播等领域，未成年人易出现沉迷，对其正常的学习生活造成负面影响，甚至诱发犯罪。面对未成年人在网络使用中可能存在的各种风险和侵害，加强未成年人网络权益保障刻不容缓，需要政府、学校、家庭、社会、企业等各方进一步形成合力。（《人民日报》8月3日）

“这是我市为高校毕业生举行的首批技术经纪人培训，并且是免费的，希望能为高校毕业生就业创业拓宽渠道，也为我市技术转移专业队伍培养一支新生力量。”

——8月2日，由太原市科技局主办、太原技术转移促进中心承办的高校毕业生技术转移专业人员能力等级（初级技术经纪人）培训班正式开班，近80名高校毕业生参加了培训。（《太原晚报》）

“由于一些正版剧本没有登记版号等原因，一些权利人维权底气不足，但实际上，无论是否获得版号并不影响‘剧本杀’剧本的创作者取得著作权，权利人一样可以通过法律进行维权。”

——近日，上海市第三中级人民法院审结一起盗版“剧本杀”侵犯著作权刑事案件，以侵犯著作权罪判处9名被告人有期徒刑六年至一年，并处罚金187万余元至3万余元。

（《人民法院报》）

“临时困难补贴申领人，既包括老生，也包含2023级新生。各校均公布了具体的申领方式和途径，受灾学生可登录学校网站或者学校相关公众号进行查询。”

——近日，多所高校发出通知：向受灾学生提供临时困难补助，帮助学生渡过难关。（《央视网》）

“餐饮企业可以优化外卖餐品展示，准确填写餐品主要原料、口味等各项内容，多提供食品成分规格、建议消费人数等信息，完善餐品信息，强化消费提醒，有助于避免出现超量点餐的情况。”

——在广州，制止餐饮浪费正成为新“食”尚，“小餐桌，大文明”从一句口号变成人们的自发行为。

（中新网）

投稿邮箱:tywbplb@163.com

社会主义核心价值观

爱国 敬业 诚信 友善  
自由 平等 公正 法治  
富强 民主 文明 和谐



太原市文明办